
 

Liège, le 21 septembre 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 21 septembre 2018 

Présents : André Bisschops, Colette Bawin, Florence Delvaux, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Philippe 

Donneaux, Stéphane Dor, Rodolphe Finamore, Philippe Gillain, , France Lefebvre,  Julie Missaire, Olivier Moch, 

Robert Olbrechts , Claire Ringlet, Michèle Salden, Dominique Verniers 

Excusés :  Yves Fontaine, Lionel Graindorge, Philippe Libois, Claude Piette, Benoit Rigo, Hélène Thiébaut,  

Absents : /  

1° Approbation de PV 

Le PV de du CA du 23/08 est approuvé à l’unanimité.  

2° Activités passées & à venir 

2.1  Dimanche 26 août : CA « au vert » (moment convivial et informel) chez PhG 

30 participants, très beau moment. Quelques vocations sont nées, peu de chutes à noter. Le repas 

était excellent, rapport qualité/prix imbattable.  

 

2.2 Midicom « gestion du centre-ville (19/09) 

Très intéressant et surprenant : dommage qu’il n’y avait pas plus de mondes. Leurs activités ne se 

limitent pas aux stewards, contrairement aux idées reçues qui ont été balayées. La présentation 

pourrait être mise sur le site. La CILE avait sponsorisé l’évènement mais leur contribution n’était 

pas suffisamment mise en évidence selon CB. 

 

2.3 Visite Ecluse de Lanaye (SOFICO) et Trilogiport (HT) (20 septembre) 

Présentation un peu longue, belle ballade, temps splendide, l’organisation d’HT était 

remarquable. Les avis sont mitigés sur la qualité du catering. L’évènement va coûter cher : il 

faudra refaire un point sur le budget.  

 

2.4 Midicom « création d’une maison d’édition » par F. Colantonio (4 octobre) 

Début : 12h30. Changement de date car la salle était occupée.   

 

2.5  Visite de la Tour des Finances (HT) (18/10) 

La visite se transforme en Midicom sur place. Le service communication sur SPF nous accueillera 

au 25ème étage : l’évènement promet d’être intéressant.  

 

2.6 Midicom de Silva Nova (8/11) 

Evènement confirmé.  

 

2.7 Evènement pour les membres : voir GT membres 

 

2.8 Autres évènements et propositions :  

 



 

• Midicom décentralisé à HELMo le 22 novembre (voir GT passage) avec H. Agbodjan (OM). 

Thème à finaliser.  

• Midicom « Any Surfer » : les dates proposées en novembre ne conviennent pas. RF 

demandera d’autres possibilités pour décembre.  

• MS informe que les membres pourraient avoir un tarif préférentiel à 8€/personne pour 

l’exposition « Années 80 » à la gare des Guillemin. On pourrait imaginer une évènement 

18h-21h avec une présentation avant du service communication exposant leur manière de 

communiquer sur toutes les expos. Un guide serait mis à disposition et l’espace bar serait 

mis à disposition gratuitement (les consommations seraient payantes). La visite aura lieu le 

10/10.   

• FL rappelle sa proposition concernant « Reciprocity ». Elle dispose de places pour le 

vernissage le 4/10, de places gratuites qui pourraient être mises à disposition. Un visite 

pourrait être organisée dans la 1ère quinzaine de novembre.  

• GD a rencontré les responsables du nouvel hôtel Congress Hotel Van der Valk. On pourra y 

organiser l’AG en février ou en mars. La première partie (AG) aurait lieu dans la salle 

Boverie, il négocie le prix. La seconde partie aurait lieu dans le Skybar avec une vue 

superbe. L’apéritif reviendrait à 20€/personne. Le repas (3ème partie) aura lieu dans le 

restaurant pour un prix de 57€/personne tout compris, entre-plat-dessert. Le lieu est très 

demandé de par sa nouveauté : il faudra se décider rapidement. Les dates proposées sont le 

11 et le 12 mars ou le mardi 26/02 (de préférence). L’UPMC devra sûrement prendre partie 

en charge.  

 

3° Réunion des groupes de travail 

3.1 GT Prix de l’UPMC 

Rien à signaler.  

3.2 GT Passage-ComVision 

L’évènement fonctionne très (trop ?) bien. Les places « pros » sont toutes réservées, et une dizaine de 

personnes sont déjà sur liste d’attente. Nous devons aussi tenir compte de 40 places pour les 

sponsors : on est surbookés. Il faudra rééquilibrer avec les places disponibles pour les étudiants. La 

Province confirme son soutien de 900€ : avec un budget 6300€ nous dégagerons un bénéfice. Les 

orateurs devraient rentrer leur présentation pour le 10/10 : l’organisation se déroule bien.  

3.3 GT Digital 

RF proposera rapidement une stratégie, à la demande de PhG, sur base de questionnaires diffusés 

aux membres via leurs parrains.  

3.4 GT Membres 

La date du 13/11 pour l’évènement « membres » sera modifiée. Une réunion doit être programmée 

rapidement.  

3.5 GT Formations 

Rien à signaler. 

3.6 GT Métiers 

Rien à signaler 

 



4° Maison de la Presse et de la Communication de Liège 

Rien à signaler.  

5° Nouveaux membres & cotisations 

Un nouveau membres a été vu et accepté : 

• Patrick Bartholomé, LMG (OM et RF) 

Une démission est actée : 

• Mélanie Dracoulis 

6° Divers 

• PhG rappelle que chaque initiateur de Midicom doit prévenir Clarisse (PMCL) pour 

programmer l’évènement et s’assurer que la salle soit libre. 

• Il ressort qu’il y a parfois peu de membres jeunes ou hors CA aux évènements : des questions 

et pistes sont soulevées. RF a intégré dans son questionnaire (cfr GT Digital) une question sur 

les sujets qui intéressent les membres. JM propose de réaliser des mini-sondages sur 

Facebook ou  via un autre canal pour vérifier l’intérêt des membres ou orienter un choix entre 

plusieurs possibilités. PhG propose que le GT membre se penche sur le sujet. Le fait que 

plusieurs mails vont automatiquement dans les spams est aussi évoquer. JFD et RF vont 

travailler sur le libellé des envois afin d’essayer de contrer ce problème.  

• LG, via OM, s’oppose au fait que l’UPMC fasse partie du jury d’un concours à projets gratuits, 

organisé par la Ville de Liège (membres désignés : OM et RF) car cela s’oppose aux valeurs et 

principes défendus par l’Union, et sa charte contre les projets gratuits. PhG reprend contact 

avec l’organisation pour clarifier la situation et retirer l’UPMC de ce jury.   

• CR informe le CA de la demande d’un jeune graphiste qui interpelle l’UPMC sur un problème 

de plagiat (demande de conseils). Une réponse sera donnée, mais il n’est pas encore membre.  

Calendrier à venir 

04/10/18 : Midicom F. Colantonio 

10/10/18 : Visite exposition « années 80’ » 

18/10/18 : Midicom Tour des Finances 

23/10/18 : ComVision 3 

8/11/18 : Midicom Silva Nova 

22/11/2018 : Midicom décentralisé HELMo 

 

Prochaines réunions du Conseil d’Administration :  

Mardi 16 octobre 2018, à 12h15 

à la Maison de la Presse et de la Communication 

Vendredi 23 novembre 2018, à 12h15 

à la Maison de la Presse et de la Communication 

 



 

 

Julie Missaire 

Secrétaire 


